

因小学升初中禁跨区择公办学校 南京部分家长“突击”离婚

4月18日是南京市规定的小升初跨区借读生回原籍登记的第一天,在不允许跨区择公办校的严规下,名校云集的鼓楼区,报名的人特别多。笔者发现,有些孩子根本不符合户口、实际居住地及房产证三个条件,但不少家长拿出了近期才办的离婚证,有的还是登记前一天才离的婚。他们都是一方放弃婚后房产,带着孩子迁回住在名校学区房的父母家。

报名前一天,孩子爸妈“突击”离婚

18日一大早,一位妈妈就赶到鼓楼区的登记现场,为女儿登记。她掏出崭新的离婚证,上面的日期是4月17日,这是前一天刚离的。她还出示了离婚协议,上面显示,婚后她和前夫买了一套住房,在秦淮区,这套房子归男方所有,而孩子

的抚养权归女方。这位妈妈无业,孩子的户口已经落在外婆为房主的一套鼓楼区的29中学位房里,孩子父亲的户口也在里面。

“今天拿着离婚证和离婚协议来登记的家长不少,三四月份离婚的居多。”一位负责登

记的工作人员表示,他们不能随便猜测这些家长的离婚动机,但看看他们的离婚协议,实在是有违常理。她又拿出了几份家长提供的离婚协议,这些协议的主要内容非常相似,离婚后夫妻原本共有的房产归一方所有,另一方不仅净身出户

还要抚养小孩。

工作人员说,最不可思议的是,有一个来登记的妈妈刚刚离婚,把两套房子都给了前夫,自己带着女儿做无房户,户口挂在老人的房子里要就近上29中,“很多这样的家长现在落户的都是好学区。”

两本户口簿拼成一本欲蒙混过关

“这个户口簿乍一看没问题,但仔细看就能发现破绽,这张户口簿是插进来的,户号都不一样。”审核材料的工作人员说,家长希望孩子能够入好学区、进好学校的迫切心情都能理解,但想“蒙混过关”是绝不可能的。

“您这个户口簿不太对啊,

爸爸户口页的户号跟其他家庭成员的户号不一样,这是不符合规定的。”工作人员向一位女士解释道,这位家长似乎预知到会有这样的“意外”,悻悻地收回材料离开了。工作人员说,孩子父亲的户口不在这个学区,她可能有侥幸心理,就把孩子父亲的户口页插进了这本户

口簿,还有意调了调顺序。“拿两个不同的户口簿拼起来的情况不少,因为每个本里的单页都是可以抽出来的,以前就发现过。”工作人员介绍,不仅有拼的户口本,还有假的房屋租赁证,还有把不是父母名下的房产,公证在自己名下的公证书……

“还有一些真不知道怎么说了,家长的工作收入应该很高很稳定,但就能从单位开出无房证明来。”工作人员说。现场,有一位高校教授,拿着无房证明来登记,他们一家户口在鼓楼区,自称名下无房,常年在秦淮区租房给孩子上小学,房产、户口、居住地“三不对应”。

冲着公办校摇号,一家人乱挂户口

还有一种特殊的方式,是把户口随意地挂入一所名校甚至普通校的学区内,有时一间十几平方米的房子,竟挂了五六个户口。有些家长表示,不

要直升什么名校,给个摇号的机会就行。这也是刚出现的新情况。因为从去年开始,公办名校的空余学额试点拿出来摇号,只能拥有本区户口的学生

才可以摇。不少家长明说,自己就是冲着摇号来的,想请教育部门行个方便,不要再追究只挂个户口的问题。只有户口在学区里的学生,可以参加公

办学校的摇号吗?工作人员明确表示,这种只有户口在鼓楼区的学生,公办学校的摇号也不能参加,区里会给他统分一所中学,保证有学上。

兄弟俩持枪劫金店 最终双双落网

广东梅州警方19日下午通报,随着抢劫犯罪嫌疑人林某谋18日落网,3月30日晚发生在梅州城区备受关注的六福珠宝金行被劫案全面告破,涉案3100多克、价值100多万元人民币的黄金饰品悉数追回。

2014年3月30日晚,2名戴头盔穿雨衣的男子持自制枪支和铁锤,进入梅江区江南顺梅步行街六福珠宝金行,抢走黄金饰品3199.224克,价值100多万元人民币。

4月15日,警方在梅城江南梅龙路附近抓获抢劫犯罪嫌疑人罗某远,并将涉嫌窝藏赃物的林某花抓获。16日,民警在梅县区程江镇林某花娘家的废弃猪圈里,凿开一处水泥地板,起出一袋金饰(重1778克,含标签重量),经确认为“3.30”案件六福珠宝金行被抢金饰。民警还在罗某远住处搜得自制仿真手枪1支、霰弹枪2支、子弹3发以及头套、手套、雨衣等作案工具。

根据进一步侦查线索,警方于4月18日在梅县区大新城新地街将本案另一犯罪嫌疑人林某谋抓获,在其指认下,专案组民警在林某谋家附近的一棵龙眼树下挖出了埋藏的被抢黄金首饰(重1463.3克,含标签重量)。

警方介绍,在“3·30”案件侦办工作中,警方共抓获抢劫犯罪嫌疑人2名、窝藏犯罪嫌疑人1名。其中,两名抢劫犯罪嫌疑人罗某远和林某谋为同母异父兄弟。

犯罪嫌疑人罗某远,男,1984年出生,梅县区程江镇人。2007年,罗某远与他人组成团伙一起在蕉岭县、梅县丙村镇等地多次进行抢劫生猪作案,被警方列为网上追逃人员。4月15日,民警将罗某远传唤至公安机关后,依法对其进行审讯工作。

期间,罗某远表示要到厕所小便,两名民警依法带领罗某远到厕所。在通往厕所过程中,罗某远突然撞墙自杀。民警迅速将其送往医院救治。

男童钻工地上厕所 被活埋身亡

“他说肚子不舒服要去上厕所,结果等我再见到他的时候,已经冰凉了……”19日上午,四川德阳旌阳孝感翠竹小区安置房旁边一工地,10岁的小浩(化名)到这里上厕所,这一去就再没出来,他的母亲邱女士悲痛欲绝,“在那个土堆下面埋着的,翻找了三遍才找到……”

当日早上,邱女士接到了小浩班主任老师打来的电话,说小浩在学校肚子疼,让邱女士去接儿子到医院检查治疗。

“我赶紧到学校去,把他接到镇卫生院去检查拿了药。”邱女士说,从医院出来没走多远,小浩就跟她说要去上厕所,“我当时还说他,昨天不在医院上,他还跟我说医院的厕所脏得很,不想去。”

邱女士说,她远远地看着小浩钻进了一处工地的围栏,“我去办了个电话卡,前后不到十分钟时间,而且我跟他的距离不到200米。”

办完电话卡后,邱女士来到工地,“我跟他们说我要进去找儿子,他们不让进,说没有看到人。”

听到对方的答复,邱女士着急了,立即给丈夫黄先生打了电话。很快,黄先生也来了,四处寻找了一圈还是没找到孩子,夫妇俩开始给亲戚打电话询问,得到的也都是否定答复。19日中午12点,夫妇俩打电话报了警。

邱女士坚称孩子还在工地里面,并怀疑小浩被掩埋在了土里,请求警方对施工作业面进行搜寻。下午1点48分,德阳119指挥中心接到报警。

“我们到了现场后,民警和政府工作人员都在展开搜寻工作了,我们随即联合指挥救援工作。”德阳市消防支队副支队长高明月介绍说,当地政府调来一台推土机和两台挖掘机开始对可疑土堆进行清理。

据笔者现场目测,这个作业面约有五六平方米,下面有一条小沟被泥土掩埋着。作业面土堆被翻开两次后,仍没任何进展。当日下午5点57分,在对土堆进行第三遍寻找时,泥土中出现了一个死者的躯体。

一看到眼前的躯体,邱女士哇的一声痛哭起来,这正是她的儿子小浩,但孩子已经停止了呼吸。“裤子都还没有穿起,屁股都还在外面,肯定是在解手的时候发生的意外。”邱女士说。与遗体一起挖出的还有小浩的书包,包里装着一个笔记本,那是他生日时老师送的,上面写着“祝小浩生日快乐”。

(本版稿件均据新华社)

女子住院输血后夫妻相继染艾滋 医院判赔30多万元

一次治病时输血,安徽萧县人许岚不幸感染了艾滋病病毒。13年后,她和丈夫柳林都被确诊为艾滋病患者。2008年,许岚因病去世。柳林的病情也日益严重,身体每况愈下。柳林将萧县人民医院告上了法庭。后经一、二审,省高院最终判令萧县人民医院赔偿柳林各项损失共计30余万元。

●夫妻双双患艾滋病

2006年下半年开始,许岚感到身体无力,经常发热、咳嗽。她以为是普通的感冒发烧,却一直没有治疗好。2008年5月26日,许岚在徐州医学院附属医院诊治,经病毒全项检查,认定为艾滋病患者。2008年6月20日,萧县疾

病预防控制中心将许岚、柳林的血清样本送安徽省疾病预防控制中心检测,确认许岚和柳林的HIV-1抗体均为阳性。2008年7月28日,许岚经治疗无效死亡。

从2012年开始,柳林的身体状况也每况愈下,进入发病期,已基本丧失了劳动能力。

●住院输血感染病毒

莫名其妙地患上了艾滋病,柳林和妻子许岚曾一度无法理解,不知病毒从何而来。很快,他们将怀疑的目光转向了萧县人民医院。

原来,1995年10月,许岚因盆腔包块和子宫肌瘤,到萧县人民医院妇产科住院治疗。

2010年10月14日,萧县人民医院

为许岚输血400ml,第二天手术时又给许岚输血400ml。不过,两次所输血液均未进行艾滋病病毒抗体检测。

最终,他们的怀疑得到了证实。后经安徽省高院确认,许岚感染艾滋病病毒系萧县人民医院给其输血所致,而柳林感染艾滋病病毒是许岚传染所致。

●医院判赔30余万

2012年7月,柳林向宿州市中院提起诉讼,请求判决:1、萧县人民医院赔偿柳林医疗费、误工费等共计13.9万余元;2、萧县人民医院支付柳林后续治疗费200万元或以每年30万元的标准支付柳林生存期间的各项费用。

不过,萧县人民医院认为,没有证据可以证明柳林的生病与其医疗行为之间存在因果关系,不应承担赔偿责任。

宿州市中院审理认为,柳林要求萧县人民医院赔偿损失的请求应予支持,但柳林提出的后续治疗费和误工费的支付标准没有依据,不予支持。据此,该院判令萧县人民医院赔偿柳林各项经济损失共计30余万元,并驳回了柳林的其他诉讼请求。

一审判决后,原被告都提起了上诉。当天,笔者获悉,省高院作出终审判决,驳回了双方的上诉请求,维持原判。目前,该判决已经生效(人物均为化名)。



近日,在广州机场北收费站,一辆装满木材的大货车撞上了收费站的门柱,车头损毁严重,造成车内四人不同程度受伤,不过他们都没有生命危险。

大货车满载撞收费站

病预防控制中心将许岚、柳林的血清样本送安徽省疾病预防控制中心检测,确认许岚和柳林的HIV-1抗体均为阳性。2008年7月28日,许岚经治疗无效死亡。

从2012年开始,柳林的身体状况也每况愈下,进入发病期,已基本丧失了劳动能力。

●住院输血感染病毒

莫名其妙地患上了艾滋病,柳林和妻子许岚曾一度无法理解,不知病毒从何而来。很快,他们将怀疑的目光转向了萧县人民医院。

原来,1995年10月,许岚因盆腔包块和子宫肌瘤,到萧县人民医院妇产科住院治疗。

2010年10月14日,萧县人民医院